

# 各地助力企业复工复产

#### 安阳市成立志愿服务队

本报讯 (记者张治平 通讯员李 夏)近日,安阳市卫生计生监督局在全力加强疫情防控督导工 作的同时,对复工复产企业进行精准指导,实现防疫、复工两不误,确保各类企业单位平稳有序复 工。

该局按照严格防控、服务企业、提前谋划、精准指导的原则,结合各公共场所行业特点,查阅相 关资料,为公共场所设计制定复产复工指南,主要从防控物资储备、防控措施落实、应急措施规划、 人员健康管理、环境物品消毒等方面制定相关要求,并成立助力企业复工志愿服务队,对复工单位 第一时间进行现场检查、指导,并发放疫情防控知识指导手册。截至目前,该局已为60余家公共场 所单位进行复产复工指导,发放疫情宣传材料200余份。

该局相关负责人说,下一步,该市各级卫生监督机构将进一步发挥好自己的专业技术优 势,精准指导,在严格抓好防控工作的同时,为各类企业单位平稳有序开展复产复工做好保障 工作。

#### 巩义市开展"三送一强"活动



讲解政策

本报讯(记者李志刚 通讯员张 冬杰)为有序推进主管行业复工复产, 自3月11日起,巩义市卫生计生监督 局积极制定实施方案、部署具体工作、 成立领导小组,多措并举开展为主管 行业"送政策、送服务、送要素、强信 心"活动(简称"三送一强"活动)。

截至3月13日15时,全市共有 419家理发店复工,568名理发师上 岗,复工率为73.9%;全市共有24家 住宿业复业,174名工作人员已复 工。累计现场发放疫情防控承诺书、 个人健康承诺书、顾客登记表、理发 店疫情防控责任书1700余份、防疫 宣传资料3587份,印发并张贴宣传 海报400份。

"三送一强"是改进工作作风、优化营商环境的重要抓手,巩义市卫生计生监督局将坚持疫情防 控和复工复产"两手抓、两手硬",全力做好上门指导和远程指导、现场宣传和线上宣传、现场审核和 监督检查,为主管行业提供专业优质、高效便捷的一体化服务,助推主管行业规范、有序复工复产。



疫情进入新阶段,复工复产企事业单位越来越多。三门峡市卫生健康委迅速行动,组织领导干 部下沉一线,对疫情防控工作开展指导服务工作。3月12日,指导组成员再次赴陕州区乡镇卫生院、 养老机构、企业开展指导服务。

本报讯 (记者赵忠民 通讯员高思杰)近 日,永城市卫生计生监督局对全市理发业开展 疫情期间专项指导监督工作。

目前,该市共有理发店628家,逐一督导检 查任务重、工作量大。为确保经营者高效、规 范复工,该市卫生计生监督局制定了《永城市 新冠肺炎疫情期间理发店复工卫生操作规 范》,同时联合电视台录制理发业疫情期间复 工规范防控视频,对复工理发人员进行排查, 对场所卫生消毒、环境通风、出入人员健康监 读和视频指导,特别要求疫情防控期间理发业 不提供美容、染(烫)发、剃胡须等服务。

下一步,永城市卫生计生监督局将对全市 已恢复营业的理发店逐店进行检查指导。对 达不到复工规范要求、不履行主体责任的商 家,不允许恢复营业。

在此,永城市卫生计生监督局提醒市民 疫情防控期间前往理发店理发时应注意以下 事项:1.出门务必佩戴口罩,做好个人防护。2. 进店自觉接受体温检测。3.尽量提前预约、错 时理发,避免理发店内人员聚集,并且理发过 程中不要摘掉口罩。4.尽量使用支付宝、微信 等移动支付方式,进行零接触付款。



近日,郑州市二七区卫生计生监督所组织监督员对辖 区内学校落实疫情防控措施情况进行检查,全力为师生筑 牢卫生健康安全防线。 杨冬冬/摄



随着疫情形势变化,连日来,焦作市卫生计生监督局 的监督员重点督导学校防控措施落实情况,并现场进行指 导,全方位保障学校安全,为安全复学做准备

王正勋 侯林峰 李亚坤/摄

#### 开封市

市

展

专

业

督

检

## 加大消毒产品 监督检查力度

疫情之际,开封市卫生计生监督 此次检查涉及的消毒产品有消 机构加大消毒产品监督检查力 毒剂、抗抑菌剂以及卫生用品 度,保护群众在新冠肺炎疫情期 等,主要检查各单位的索证索 间的健康。

告急,为杜绝消毒产品经营单 消毒产品卫生安全评价报告、 位销售假冒伪劣、来源不明、过 产品标签说明书标注情况以及 期及以次充好的消毒产品,确产品卫生质量等。要求辖区内 保市场上销售的消毒产品符合 消毒产品经营单位在消毒剂、 卫生要求,规范有序经营,开封 抗抑菌制剂采购中进一步加强 市、县(区)卫生计生监督机构 索证验收环节管理。 加大了对消毒产品的监督检查 力度,对辖区内经营消毒产品 的商场、超市及药店等单位进 家)。经检查,各单位销售的消 行专项监督检查。严控用于疫 毒产品均符合要求。

本报讯 (记者李季)抗击 情防控消毒产品的质量安全。 票制度建立情况、是否索取消 疫情期间,各类防护用品 毒产品生产企业卫生许可证及

> 该市共监督检查经营消毒 产品单位68家(其中药店19

#### 南阳市卧龙区

## 开展院感防控及 医务人员防护检查

员程艳丽)近日,卧龙区卫生计 查,重点督导检查预检分诊、发 生监督所组织开展全区医疗机 热门诊、隔离救治病房、医疗废 构院感及医务人员防护专项督 物暂存间、医疗废水污水处理站 导检查,进一步规范辖区发热门 等重点防控区域。针对院感管 诊和发热患者管理、加强医务人 理的重点环节和相关工作,认真 员感染防护工作,最大限度降低 查找感染防控的薄弱环节,及时

6个督导组,18名卫生监督 人员,对辖区各医疗机构院感及 立即整改到位。

本报讯(记者乔晓娜 通讯 医务人员防护情况进行督导检 发现隐患并督促其加以整改,或 当场下达卫生监督意见书,责令

#### 民权县

### 织牢基层疫情防控网

本报讯 (记者赵忠氏 通 工作进行指导、机构消毒管理和 肺炎疫情防控工作,落实"群防 群控、联防联控、稳防稳控"工 作要求,织牢基层疫情防控网 络,连日来,民权县卫生计生监 督所成立8个督导组,对全县医 疗机构和公共场所经营单位等

转诊登记、对村卫生室疫情防控防控阻击战。

讯员孙 琰)为进一步做好新冠 医疗废物处置、防控知识宣传等 情况;村卫生室对返乡人员的排 查登记、发热患者的筛查与分 诊、健康监测与消杀、医疗废物 处置等情况;卡点出入人员排查 登记、测量体温、相关信息报告 等情况;公共场所经营单位出入 开展疫情防控督查工作,扎实 人员排查登记、测量体温和消杀

针对督导检查出的问题,要 此次督导检查的重点包括: 求立行立改。各单位和医务人 医疗机构预检分诊、发热门诊、 员要坚守工作岗位,主动作为, 隔离病区的设置与规范化管理、 开展好防控工作,坚决打赢疫情

#### 长葛市

## 对疫情防控工作 开展督导检查

击战,长葛市卫生计生监督所组 开展全覆盖检查。重点检查超 建多个督导组,对全市新冠肺炎 市通风消毒、体温检测、个人防 疫情防控工作开展督导检查。

履行职责,对各医院的发热门 见。 诊、预检分诊处、留观室、应急隔 离病室、医疗废物处置、应急物 所进行严厉打击、取缔。严查公 共场所。对全市住宿、公共浴

本报讯 为打赢疫情防控阻 室、美容美发、超市等公共场所 护等防控措施落实情况,住宿、 -是对全市12个乡镇、4个 公共浴室、美容美发业暂停营业 办事处、360多个行政村进行督 情况。严格监督检查各项消毒 导。重点对信息上报、环境卫 隔离防控设施。四是对全市客 生、个人防护、环境消毒等工作 运总站、高速进入口、高铁站等 的落实情况进行督导。发现问 交通重点单位疫情防控设施、措 题及时上报,并要求立行立改。施的落实情况进行监督检查,对 二是对医疗卫生机构进行疫情 发现的不足及时向所属责任单 防控督导。在督导过程中,认真 位下达监督意见,并提出整改意

截至目前,长葛市卫生计生 监督所出动卫生监督员2180人 资储备、清洁消毒管理进行严格次,出动车辆638台次,监督检查 疫情防控监督。三是对无证诊 医疗机构32家、村卫生室396家、 公共场所479家。

(王正勋 侯林峰 王贵州)

#### 柘城县

## 加强医疗机构管理

本报讯(记者赵忠民 通讯 疗机构、公共场所(超市)要指 开疫情防控工作会议。

卫生室、个体诊所、一级以上医 公安部门。

员刘丙清)柘城县卫生计生监督 导到位,指导意见落实到位,违 所针对目前该县疫情防控监督 法行为处理到位。二是对已关 检查工作开展情况,再次组织召 停的村卫生室、个体诊所、公共 场所营业情况实行"回头看", 会议传达了全市疫情防控 对要求关停的单位,发现私自 电视电话会议精神,要求加强 营业的从严查处,并移交公安 对诊所的管理,要建立诊所管 部门。三是严查无证行医、非 理台账,高标准、严要求进行管 法行医行为,严厉打击非法制 理。会议还对下一步工作任务 售消毒产品行为,及时上报监 进行了安排。一是对营业的村 督信息,该移交的要及时移交

## 四十多个日夜的坚守

本报记者 王明杰 通讯员 吴向东 谢东玲

多个日日夜夜 ……

24日)的前一天,新任新县卫生计生监 迅速成立应急执法巡查组,在全县开 的答卷。 展拉网式排查,对医疗机构发热门诊、 放假,全部投入工作中,几名退居二线

生监督员,分东、西两个片区,利用一 后怕。 周时间,将316家医疗机构检查一遍,

新型冠状病毒感染引起的疫情,将 补缺的作用。方便面是他们春节最常 群里看到大家都忙于工作,便向组织上 部要求一夜之间完成病房配置,60多 新县卫生计生监督所28名干部职工锁 吃的食品。执法车辆在崎岖的山路上 提出申请,要求提前结束休假。丈夫驾 定在工作岗位上,他们整整坚守了40 昼夜行驶,不到3天时间,两辆车就坏 车几百公里把她从郑州送回新县,由于 在地上无法运转了。由于全县已经启 道路封闭,将她送到高速公路出口就原 2020年1月23日,正是除夕(1月 动了应急响应,修理厂都已关闭。为 路返回。范泉淋经过健康体检和隔离 了完成任务,大家将私车公用,硬是在 观察后,义无反顾地回到工作岗位上。时,把60多张病床、桌椅等搬到楼上, 督所所长吴向东接到工作指令,要求 规定时间内向委党组交上了一份满意 家在山东的包秋龙,因疫情无法归队, 等他们撤出院区时天已经亮了。他们

公共场所经营单位、消毒产品市场等 义无反顾,冲锋在前,履行使命。没 是不是捐重了,他憨厚地说:"那一份是 进行传染病防控措施监督检查,确保 有防护服,没有隔离装,他们自始至 我妻子捐的!" 各项防控措施落实到位。他当机立 终都是戴着普通医用口罩。他们头 断,要求除已提前请假返乡过春节的 顶国徽,身着蓝装,在工作一线穿梭 两名工作人员外,其余人员取消春节 着。在医院,在超市,在宾馆,在值勤 卡口,他们不厌其烦地为群众提供服 的员工也主动请缨。他们抱着"召必 务。苛刻和严厉的背后,是忧国忧民 回、回必战、战必胜"的信念,加入抗疫 的菩萨心肠。他们披星戴月,不辞辛 间,他及时解决群众投诉、求助40多 劳。危险无处不在,他们也会和确诊起,事事都得到圆满解决。有一次,他 从1月24日开始,监督所24名卫 患者擦肩而过,现在回想起来还十分 准备吃晚饭时任务来了,马上放下碗筷 场。等他们验收回来时,食堂的饭菜早

重点对发热门诊、定点救治医院和疾 孩子埋怨说。半个月都没见到爸爸 来没有吃晚饭。单位职工李金胜忙于 病预防控制机构的传染病疫情报告、了。监督员张钢剑的妻子临产,他硬是稽查工作,家里停电,女儿不能进行线情防控漏洞,促使新县把疫情防控工 传染病疫情控制、消毒隔离、医疗废物 等到孩子降生的前一天才把妻子送进 上学习,妻子从中午到夜晚打了20多 作做得细而实。这里离疫区最近,但 处置和病原微生物实验室生物安全进产房;孩子出生的当天夜晚,他还驾车个电话,而他还是顾不上回家。2月3 确诊病例较少,被列入一般风险区 行排查,共发现问题623个,下达监督 来到单位加班两个多小时,完成了几项 日,新县设立确诊病例隔离病区。为保 域。这份佳绩,是对付出者最好的回 意见书 413 份, 起到了防微杜渐、查漏 工作报表。女职工范泉淋在微信工作 证患者按时人住治疗, 疫情县防控指挥 报。

他及时通过微信支付的方式为抗疫捐 到单位洗了洗脸,换上干净的制服,又 随着确诊病例的出现,他们更是款,后来又捐了一笔。财务室人员问他赶赴新的战场。

向哪里,这支队伍就打向哪里。副所长 于监督和指导。2月25日11时许,一 石俊杰分管稽查工作,每当电话铃声响 起,就会迅速从座椅上站起来,带领精 兵强将,第一时间赶赴现场。疫情期 起身就走,夜晚11时许才回到家中,当 已冰凉。 副所长李飞每天早出晚归。两个 躺在床上肚子饿得咕咕叫时,这才想起

个床位需要安置。由于找不到工人,县 卫生健康委的领导想起了监督所的小 伙子们。监督所人员接到通知后二话 不说,迅速赶到现场,大干10个多小

疫情形势逐渐好转后,面对复工复 学,卫生监督任务更加繁重,他们利用 蓝盾尖兵,无往而不胜。组织上指 工作微信群,学政策,学业务知识,以便 家复工企业要求卫生部门签批盖章,副 所长李飞说下午现场去查验后再批。 当事人很激动,说不愿再跑路了。李飞 说:"我现在带人去。"他带上监督员王 振声和叶智,驱车80多公里赶到现

> 在这场没有硝烟的战争中,新县 卫监人闻令而动,逆行而上,堵住了疫